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1. [25] V kino dvorano z 10 vrstami po 10 oStevil¢enih sedezev vstopi 100 ljudi. Od tega je 40
deklet in 60 fantov. Na koliko nacinov se lahko posedejo,

(a) ¢e ni nobenih omejitev?
(b) ¢e Ana in Luka ne smeta sedeti skupaj (v isti vrsti, na zaporednih sedezih)?

(c) ¢e lahko v isti vrsti sedijo le predstavniki istega spola?

2. [25] Za dolgo pravokotno mizo, ki ima na vsaki strani n oStevicenih stolov, zajtrkuje 2n oseb.
Na eni strani mize so stoli ¢rni in oStevil¢eni s Stevilkami od 1 do n, na nasprotni pa beli in
s Stevilkami od n + 1 do 2n. Na koliko nacinov se lahko isti ljudje posedejo k vecerji tako, da
nihce, ki je zajtrkoval na ¢rnem stolu, ne bo sedel niti na istem niti na nasprotmen stolu kot
pri zajtrku?

3. [25] Iz intervala [0, 1] naklju¢no in neodvisno izberemo dve stevili. Poglejmo naslednja dogodka:

A: Vsota izbranih Stevil je manjSa od treh cetrtin.

B: Obe izbrani stevili sta bodisi manjsi od ene polovice bodisi vecji od ene polovice.

Izra¢unaj verjetnosti dogodkov A, B ter A|B.

4. [25] Zvezna naklju¢na spremenljivka X je podana s predpisom za gostoto verjetnosti:
a(—z% +2x); x€0,2]
p(r) =14 a(—z*—2z); z€[-2,0]
0; sicer.
(a) Dolo¢i konstanto a.

(b) Izra¢unaj matemati¢no upanje in disperzijo naklju¢ne spremenljivke X.

Navodila:

e Pozorno preberi vsako vprasanje in vsak odgovor skrbno utemelji. Odgovori brez utemeljitve ne
bodo tockovani.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincénik, radirka, kalkulator, matematicni prirocnik
i en rocno zapisan list s formulamsa.

o Cus reSevanja je 120 minut.
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1. [25] V skupini je 8 studentk in 7 Studentov. Med njimi so tudi Anastazija, Betka in Cecilija.

(a) Na koliko na¢inov se lahko razporedijo v vrsto, ¢e naj bo Betka pred Anastazijo in Cecilijo?

(b) Na koliko nacinov se lahko razporedijo v 3 skupine, ¢e naj bosta v vsaki skupini vsaj dva
¢loveka?

(c¢) Na zabavo vsak pripelje Se svojega partnerja. Na koliko na¢inov se lahko razporedijo v
plesne pare? (Plesni par predstavljata mogki in Zenska.)

2. [25] Poisci splosno resitev nehomogene rekurzivne zveze
ay = 40,1 + 4a,_o + 4"

pri zacetnih pogojih ag =1 in ay = 2.

3. [25] V posodi imamo 5 belih in 4 ¢rne kroglice, v drugi pa dve beli in eno ¢érno. Najprej
naenkrat na slepo premestimo tri kroglice iz prve posode v drugo, nato pa iz druge posode
naenkrat potegnemo dve kroglici. Obe sta beli. KolikSna je verjetnost, da so bile vse tri
premescene kroglice ¢rne?

4. [25] Na kvadratu [0, 1] x [0, 1] naklju¢no izberemo eno toc¢ko. Naj naklju¢na spremenljivka X
meri oddaljenost tocke do najblizje stranice kvadrata.

(a) Zapisi ter skiciraj gostoto porazdelitve ter porazdelitveno funkcijo nakljuéne spremenljivke
X.

(b) Izra¢unaj matemati¢no upanje nakljuéne spremenljivke X.

Navodila:

e Pozorno preberi vsako vprasangje in vsak odgovor skrbno utemelyi. Odgovori brez utemeljitve ne
bodo tockovani.

e Dowoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svinénik, radirka, kalkulator, matematicni prirocnik
in en rocno zapisan list s formulami.

e Cus resevanja je 120 minut.
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1. [15] Na voljo imamo ¢rke besed DO RE MI FA SO LA TI DO.

(a) Koliko razli¢nih besed lahko tvorimo iz zgornjih érk?

(b) Koliko razli¢nih besed lahko tvorimo iz zgornjih ¢rk, ¢e naj ¢rki A in I vedno stojita
skupaj?

2. [10] Poisci koeficient pred ¢lenom x'8y* v razvoju multinoma (1 — 2z%y3 — x5y*)%.

3. [25] Sestavljamo stolp iz n raznobarvnih kock. Ko stolp sestavimo, kocke od spodaj navzgor
ostevilé¢imo s Stevilkami od 1 dalje. Nato stolp razdremo in ga ponovno sestavimo. Koliko je
takih novih sestav stolpa, pri katerih nobena kocka, ¢e bi jih oStevil¢ili podobno kot prej, ne bi
dobila iste stevilke kot prej?

4. [25] Iz intervala [—2, 2] naklju¢no izberemo dve §tevili. Ozna¢imo naslednje dogodke:

A: Vsota absolutnih vrednosti izbranih Stevil je vecja od 2.
B: Absolutna vrednost vsote izbranih $tevil je manjsa od 2.

C: Produkt izbranih stevil je manjsi od 2.
Izra¢unaj verjetnosti dogodkov A, B, C, A|B in B|C.

5. [25] V prvi posodi imamo 2 beli in 3 ¢rne kroglice, v drugi pa 2 beli in 1 ¢érno. Iz prve
posode naklju¢no prenesemo 2 kroglici v drugo posodo, nato pa iz druge posode nazaj na slepo
prenesemo 2 kroglici v prvo posodo. Naj naklju¢na spremenljivka X meri Stevilo belih kroglic
v prvi posodi.

(a) Zapisi porazdelitev naklju¢éne spremenljivke X.

(b) Koliksno je pri¢akovano $tevilo belih kroglic v prvi posodi?

Navodila:

e Pozorno preberi vsako vprasanje in vsak odgovor skrbno utemelyi. Odgovori brez utemeljitve ne
bodo tockovani.

e Dowoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svinénik, radirka, kalkulator, matematicni prirocnik
in en rocno zapisan list s formulami.

e Cas resSevanja je 120 minut.
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1. [25] Sosolci obujajo spomine na Solske dni in ob pregledu slik s Solskega fotografiranja jih obide
misel, da bi slikanje ponovili. Na koliko nacinov se lahko postavijo za slikanje tako, da nobeden
ne bo stal na istem mestu kot na slikanju v Solskih ¢asih? Na fotografiji so stali v treh vrstah,
v vsaki vrsti 9 ucencev.

2. [25] Poisci tisto resitev rekurzivne zveze
Upio — 4a, =2 —8n+ 3"
za katero velja ap = 0, a; = 5.
3. [25] Na voljo imamo tri igralne kocke. Prva je postena, na drugi je na ploskvi, kjer naj bi bili
dve piki, le ena, na tretji pa imamo tri enke, na preostalih ploskvah pa je na eni 4, na drugi

5 in na preostali 6 pik. Naklju¢no izberemo eno izmed kock in jo vrzemo petkrat. Koliksna je
verjetnost, da smo metali drugo kocko ¢e vemo, da je pri tem trikrat padla enica?

4. [25] Zvezna nakljuéna spremenljivka X je podana s porazdelitveno funkeijo:

0; r<1
Fx(x)=1< alnz;, 1<z<e
1; sicer.

(a) Zapisi gostoto porazdelitve p(z) ter izra¢unaj konstanto a.
(b) Izrac¢unaj verjetnosti dogodkov x < 2 in = > 3.

(c) Izracunaj Se matematiéno upanje in disperzijo naklju¢ne spremenljivke X.

Navodila:

e Pozorno preberi vsako vprasange in vsak odgovor skrbno utemelji. Odgovori brez utemeljitve ne
bodo tockovani.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincénik, radirka, kalkulator, matematicni prirocnik
i en rocno zapisan list s formulamsa.

e Cus resevanja je 120 minut.
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1. [25] Na zabavo pride 10 fantov in 15 deklet.

(a) Na koliko nac¢inov se lahko posedejo za dolgo ravno mizo s po 15 sedezi na vsaki strani?
(b) Na koliko na¢inov se lahko posedejo za 5 enako velikih okroglih miz?
)

(¢) Na koliko nac¢inov lahko tvorijo 5 plesnih parov?

2. [25] Poisci splosno resitev homogene rekurzivne zveze
ap — Ap—2 = 2(an71 - an73)7

ob zafetnih pogojih a; =i za ¢ € {0,1,2}.

3. [25] Na voljo imamo tri posode, v katerih so bele in rdece kroglice razporejene takole: v 1.
posodi so 3 bele in 2 rdeci, v 2. posodi 2 beli in tri rdece, v tretji pa 1 bela in 2 rdeci. Sezemo
v prvo posodo in naklju¢no izberemo eno kroglico, ki jo prestavimo v drugo posodo. Podobno
Se iz druge v tretjo posodo prestavimo eno kroglico. Nato sezemo v tretjo posodo in naenkrat
izvletemo 2 kroglici. Opazimo, da sta obe rde¢i. Koliksna je potem verjetnost, da sta bili obe
preneseni kroglici rdeci?

4. [25] Porazdelitvena funkcija naklju¢ne spremenljivke X je podana s predpisom

axr . >0
Fx(@)={ z+1 "=
0; x < 0.

a) Dolodi konstanto a tako, da bo F'x res porazdelitvena funkcija in izra¢unaj gostoto poraz-
g
delitve naklju¢ne spremenljivke X. Gostoto porazdelitve in porazdelitveno funkcijo tudi
skiciraj.

(b) Kaksna je verjetnost, da naklju¢na spremenljivka X zavzame vrednosti, ki so ve¢je od 17

Navodila:

e Pozorno preberi vsako vprasanje in vsak odgovor skrbno utemelji. Odgovori brez utemeljitve ne
bodo tockovani.

e Dovoljeni pripomocki so: kemicni svincnik, svincénik, radirka, kalkulator, matematicni prirocnik
i en rocno zapisan list s formulamsa.

o Cas reSevanja je 120 minut.



